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TOLLHEGYEN.
— márc. 31.

(Ezer év múlva.) Ezer éves alkotmá­
nyunk romjain eltűnődve kérdezzük: Nem 
lett volna-e jobb nekünk szegény magyarok­
nak ott maradnunk Ázsia sivatagain élve 
nomád életet és nem küzködni Nyugat Európa 
fényes, de reánk nézve ellenséges szellemé­
vel ? Európába kerültünk, szép hazát szerez­
tünk, de rosszul választottuk meg szomszé­
dainkat, ezt nyögjük, ezek miatt nem volt 
arravaló érkezése Árpád népének, hogy ázsiai 
jellegét levetkőzve, tetőtől talpig beburkolod- 
zék az európai kultúra szine-ebb mezébe 
Kihalt Árpád vé-ségc, azóta még több a 
bajunk, még nagyobb az elhagyatottságunk. 
— Férfiastól, asszonyostól, gyerekestől sem 
voltunk többen százhúszezernél, a midőn 
elfoglaltuk a szép hazát E maroknyi nép 
vére oszlott meg az uj hon millió népei közt. 
Jutott e nemes vérből mindenkinek, de a 
sokféle faj vérét átalakítani ezek a csöppek 
nem tudták. Nem tudjuk ma már, kiben több 
u magyar, kiben több a germán, a szláv, a 
román és egyéb vér, még akkor is, ha az 
illető szinmagyarnak vallja magát. A vér 
ellentéte tehát megmaradt. Ebből az ellen­
tétből következik, hogy e nemzet csupa 
visszavonás, csupa egyet nem értés, csupa 
pártoskodáo — Ki segíthetne mindezen ? 
Ráadásul még házközösségre léptünk a leg­
rosszabb szomszéddal, az osztrákká! is — A 
farkas és a bárány laknak egy szobában. — 
Ki csodálkoznék, ho<#> szabadságunk foly­
tonos veszélyben forog és sohasem biztos 
annak tartóssága és megmaradása ? Azért 
kérdezzük ma is el elninődve, hogy nem lett 
volna-e okosabb künn marad unk Ázsia siva 
tagjain, nomád életet élve, nem ösmerve 
mást, nem harcolva Európa szellemével, a 
mely harcban nem a nemeslelkiiség, nem a 
hősiesség az erősebb, hanem a fondorlat! 
Robőí a tulajdonságból pedig vajmi keveset 
hagyott nékünk apánk, a párducos 1

♦
(A tulipán ellen.) Haragszanak Bóos- 

ben a tulipánra. Pedig kisebb baj, ha a tu- 
l'pám viseljük, a mely csupán azt jelenti, 
hogy magyarok vagyunk, mint hogyha a 
búzavirágot tiiznők fel, a melyet Béceben 
hordanak. Nem annyira az osztrák hazafiság 
mint a nagynéniét szerelem jeléül. Ez a mi 
tulipánunk még egyezer leverheti a nagy- 
némot búzavirágot 1

*

(Uj üslet.) Eddig külömböző fölszere­
léseket lehetett kapni a városokban. Deb- 
• i’cjn városa és ILtjduvármcgyo székházai

Hua lithion tartalmú.
Keltemen ize miatt felülmúlja a hason’, lithion tartal- 
'■••i ásványvizeket.—A forrás vize sieril és miramentes.

^pfiato minden fűszer és ásványvizkereskedéséliBB.

ellenben raktárak t rendeztek be különféle 
pompás leszerelésekre. A tisztviselő makra 
nézve pompás haszonnal jár, csak a nemzeti 
ellenállás ügye csinál vele rossz vásárt. No 
de ee baj. Egy kis elv kiáruláe még nem 
hazaárulás. Jövőre majd felszereljük újra 
a leszerelt lelkesedést.

Elvégeztetett
— márc. 31.

A kormány, úgy látszik, érvet, 
módot és fifikát keres, a melylyel a 
világ előtt annyira a mennyire is, ment­
hesse és megokolhassa azt az alkot­
mánysértést, amelyet a parlament tel­
jes sutbavetésével elkövetni késni!!. 
Tervbevett eljárását kifejtette Ő fel­
sége előtt, a Burgban tartott miniszteri 
tanácson. De a terv, úgy látszik, olyan 
mesterkélt és olyan zavaros, hogy Ő 
felségét sem meggyőzni, sem megnyug­
tatni vele nem lehetett. A király nem 
határozott s a döntést magának fön- 
tartotta.

Ez nehány nap előtt volt igy. Hogy 
időközben milyen befolyás érvényesí­
tette erejét 0 felségénél : azt legföl 
lebb sejteni lehet, tudni nem. A király 
hivatta Fejéiváryt és Lányi urat, a 
magyar közjogászt, hogy még egyszer 
meghallja annak a kormányzati terv­
nek magyarázatát, mely hivatva volna 
arra, hogy Magyarországon az alkot­
mány nyílt fölfüggesztését érthetővé és 
megokolttá tegye.

Lányi urra, a magyar közjogászra 
várt az a dicső föladat, hogy tanácsot 
adjon a magyar alkotmány várának 
teljes feldulására s hogy eloszlassa, 
a király összes aggodalmait, a melyek 
benne föltámadtak a kormánynak, haj 
meresztő, törvénytipró készségével 
szemben.

Hogy sikerült-e már most Lányi 
ur ostromának meggyőzni Ő felségét 
aggodalmai alaptalanságáról és sikerül e 
provokálni Ö felsége végleges döntését 
és megszerezni mindazokat a legfelsőbb 
meghatalmazásokat, a melyekre a kor­
mánynak az alkotmány felfüggesztése 
körül szüksége lesz : azt a félhivatalo­
sok most sem mondják nmg nyíltan. 
De hát fölösleges nyíltan beszélni, a 
jelek eléggé beszédesek. S majd be 
szélnek nemsokára maguk a tények, 
gyászos időknek szomorú tanulságai 
gyanánt, a melyek majd megmutatják, 
hogy némely emberek mi mindenre

A Singléri
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páratlan hatású
Kutvezetöseg : Holénia Béla Eperjes

képesek és hogy a huszadik század 
küszöbén is miként lehet elbánni egy 
olyan nyakas, büszke nemzettel, mint 
a magyar.

Fejérváry és Lányi urak is meg­
jöttek Bécsböl s hosszú ideig nyilván 
nem hallunk többé királyi tanácskozás­
ról. A király meghallgatta minisztereit 
s azzal vége, A magyar nemzet minden 
hü fia, összes kiválóságai, a közélet 
és becsület díszei: mind silenciumba 
(részint rendőri felügyelet alá) vannak 
helyezve, a király szivét elzárták a 
nemzet szivétől s békés megegyezésre, 
harmónikus együttműködésre hosszú 
ideig alig van kilátás.

Ha valami jobb fordulatra lehetne 
kilátás, akkor ennek abban kellene 
nyilvánulnia, hogy ő felsége valami 
kiváló nemzeti politikust meghívna ki­
hallgatásra.

De erről szó sincs s miután Ő fel­
sége el van záiva Magyarországtól, 
fordulatról >zó egyelőre nem is lehet.

A miniszterek — ha formai tahin- 
tetben nem is jutottak még talán vég­
leges megállapodásra — lényegileg el­
érték céljukat s velejében dolguk 
végezetlen térhetnek haza. Diadalmasan 1 
Rajzson! Kerékbe törhetik az alkot­
mányt. Gázolhatnak tovább a magyar 
nemzet veséiben.

Elvégeztetett.

i politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, márc. 31.
Pűlinkusok beszélik, hogy Fejérváry 

Géza báró miniszterelnök a hét valamelyik, 
talán utolsó napján Bécsbe utazik a 
királyhoz. A kihallgatásnak megvan a 
célja. Nevezetesen — mint beszélik — a 
miniszterelnök ekkor fogja előadni az ural­
kodónak a magyar kormány előterjesztését 
abban a kérdésben, hogy mi utón módon 
kelíeni a királynak a választások el nem 
rendelése dolgában kibocsáj tandó legfelső 
manifesztumát publikálni, hogy a nép széles 
rétegűhez is eljusson.

Fejérváry Géza bárónak ez utazásából 
látható, hogy a választások el nem rendelése 
befejezett dolog.

*

Komoly politikusok egyébként nem is 
számítanak arra, hogy választások lesznek a 
a szövetkezett ellenzék vezérlőbizottsága már 
egész küzdelmi programmját arra építette 
fel, ho?y vá.asztások nem lesznek.

_______ Dús lithion tartalma.
HugyoH-1 és lmgyhajtó ! Szakorvosok vesnbsiokinU, 
áldott állapotban lévő nők hányásánál miot sppnifh umot 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben; Kontsek Kornél urnái.
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A vezérlőbizottságban egyébként erről 
a kérdésről igen érdekes vita folyt. Valaki 
eleintén azt ajánlót a, hogy még mielőtt 
megjelenne a királyi döntés a választások 
dolgában, adjon ki a vezérlőbizottság egy 
intőszózat félét, hogy a törvény semmibe­
vételének elejét vegye. Hosszas vita után 
azonban ezt az indítványt félretették s ki­
küldték egy tiltakozó manifesztum megszer­
kesztésére Andrássy Gyule grófot és Appo- 
nyi Albert grófot. A manifesztum — mint 
értesülünk — már kész, a fővezérek taná­
csában már elő is terjesztettek, csupán a 
vezérlőbizottság plénumának a ratifikálására 
vár, A közel napokban, még e hét elején 
ez is meg történik s akkor (ez a terv) vár­
nak a szózattal addig, mig nyilvánosságra 
jön a királyi szó. És ha csak mód lesz reá, 
akkor a vezérlőbizottság a válaszát egyidejű­
leg hozza nyilvánosságra a király mani- 
fesztumával.

*

A fentiekből, a készülődésekből min­
denki megalkothatja magárak a helyzet ké­
pét és szinte önkéntelenül romba dőlnek 
azok a kombinációk, melyek ma és tegnap 
előbb Széli Eálrnáo, majd Khuen Héderváry 
Károly gróf nevével kapcsok ban kerültek 
forgalomba.

*

Pestvármegyénél a királyi biztos a mai 
nap folyamán az összes állásokat betöltötte. 
Ezt a sietséget ellenzéki körökben annak ma­
gyarázzák, hogy Kristóffy József belügy­
miniszter a közel napokban elhagyja állását 
és utódja Rudnay Béla királyi biztos lesz.
A hirt nem erősítették meg.

Mai híreink itt következnek :

(Királyi manifesztum.)
Béesből jelentik : A választások 

elhalasztását és az elhalasztásnak meg- 
okolását tudató királyi manifesztum az 
április 3 iki hivatalos lapban megjele- 
nik. Ugyanekkor plakátokon is kifüg­
gesztik a manifesztumoí,

(Felfüggesztett autonómia.)
A zalamegyei kir. biztos Sulyovszky 

Dezső, az általa összehívott ma tartott 
megyei közgyűlésen négy megyebizott­
sági tag jelenlétében felolvasta'kineve­
zését és bejelentette, hogy felfüggesz­
tette a törvényhatósági közigazgatási 
v alamint az összes megyei bizottságok 
és választmányok működését.

(Tilos a virágárusítás.)
Rudnay királyi biztos a mai napon 

felfüggesztette a tanács azon határo­
zatát, mely megengedi a népszínház 
művésznőinek, hogy a főváros korzóin 
virágot árusítsanak. Azzal az indoklással,
hogy a művésznők a virágárusítást politi­
kai célokra akarják felhasználni. Víziói, 
romlátásaitól üldözve, mire nem vete­
medik még a darabontizmus.

(Viharos közgyűlés.)
Kassa város törvényhatósága ma 

tartott közgyűlésén, melyen Pongrácz 
fő spán elnökölt, az ellenzékiek a fő­
ispánt megabcugolták. Óriási botrányt 
rendeztek. Minden tárgyat levettek a 
napirendről és a főispán kénytelen volt 
a közgyűlést felfüggeszteni.

SZABADBA«

Szabadságolt tábornok. 
Nagy Győző és Kovács Gnsztáv.

(Saját tudósítónktól.)
— máro. 31.

Kovács Gusztáv esete még mindig 
kisért. Tulajdonképen a kormány ki­
rendeltjei által nagyarányúvá felfújt 
büupörben még meg sem kezdték a 
vizsgálatot, amely a szereplő rendőri 
és katonai karhatalom helyzetét is 
hivatva lesz megvilágítani, — s a kor­
mány már kezdi a büntetéseket határt 
nem ismerő, vak dühvei azokon, akiket 
sújtó karja utólérhet.

Nagy Győző tábornokot, aki jelen­
leg debreceni állomásparancsnok, — 
amint megbízható forrásból értesülünk, 
a király a honvédelmi miniszter elő­
terjesztésére betegség címén bizony­
talan időre szabadságolta.

Nem szükséges mélyebben bepil­
lantani az eseményekbe, hogy megál­
lapítható legyen, hogy ez a szabad­
ságolás kegyvesztettséget jelent.

Ismeretes, hogy -Vagy Győző tá­
bornok Kovács Gusztáv elpáholása al­
kalmával a legtapintatosabban járt el. 
A kivonult katonaságnak utasításul volt 
adva, hogy fegyvert csak végszükség 
esetén használjanak. — Ilyen módon 
ez a tapintatos eljárás lehetetlenné 
tette azt, hogy a polgárság komolyab­
ban összetűzzön a katonasággal.

A kormánynak bizonyára nem tet­
szett a katonai ellenőrzésnek ezen módja 
miután sokkal jobban simult volna erő- 
szakos terveihez, ha nagyobb bonyo- 

I dalom utján egyszerűen katonai dlikta- 
i túrát ültethetett volna Debrecen nya­

kába.
Ezért bűnbakul kiszemelte Nagy 

Győző tábornokot, akit humánus gon­
dolkozásmódjáért városszerte tisztelnek 
és igen nagyra becsülnek.

A népszerű tábornok távozása en­
nélfogva széles körben fog érthető 
megütközést kelteni.

Az állomásparancsnokság vezetését 
ideiglenesen gróf Zedtwitz huszárezre­
des fogja ellátni.

Magyar védőegylet 
Debrecenben.

A helyi bizottság megalakulása,
— márc 31.

Azon szeretetteljes érdeklődés és benső 
lelkesedés, mely pár héttel e;eiőtt a Védő­
egylet női osztályát, ólén Weszprémy Zol­
tánná úrnővel, megteremtette, teijes diadalát 
ülte ma a vármegye székhazán, a hol köz­
életünk ós társadalmunk legjava g) ült egybe, 
hogy a bizottságot a férfi osutáíy meguiaki 
fásával úgyszólván teljessé, élő intézír énynyó 
tegye.

Az igen látogatott értekezletet Wesz- 
prémyné elnöki bevezetője üdvözölte meleg 
szavakban, melyekből azonban az ügy ko­
moly felkarolása és meleg rokcnszenve volt 
kiórezhetö ; felhívására Gaszner Géza titkár 
ismertette a védegylet programmját, mely 
nem jelszavakban, hanem komoly, tudatos 
munkában áll; nem támadó szertelenségek­
ben, a kereskedő zaklatásában kell keresni 
az egyleti célok szolgálatát hanem a 
ma8ybr és különösen a fejlődósképes
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magyar ipar cikkeinek fogyasztásában; a 
helyi ipar megfelelőig támogatása ós se­
gélyezése az egyleti programra pontok közé 
tartozik : idézi Széchényinek szavait és kéri 
a jelenlevők s a társadalom beaső, komoly 
rokonszenvót az iparvédelem és az iparos­
ság anyagi támogatására és társadalmi elis­
mertetésére; az elnöknő bejelentve, hogy 
már 90 körül jár az eddig jelentkezett ta­
gok száma, az értekezlet zajos helyeslése 
között kimondja a helyi bizottság megala­
kítását s az előkészítő bizottság javaslata alap­
ján a tisztikar meg választását kéri; az alakuló 
ülés nyomban közfelkiáltással megválasztja el­
nökül Sesztina Jenő urat, minden jó kez­
deményezésnek ezen igaz barátját; alelnökö- 
kül Löfkovits Márton dr. bankigazgatót ós 
ifjú Kardos Lászlót, titkárul Handel Vilmos 
dr. egyetemi magántanárt, pénztárnokul Bod­
nár Gézát, ezeken kívül egy 80 tagú választ­
mányt.

Sesztina elnök rövid, meleg szavakban 
megköszönve a választást, Dobiecky József 
és Szántó Győző lelkes zárószóvai után a 
jegyzőkönyv hitelesítésére Szántó Győzőt és 
liidős János dr. t felkérve, bezárja az ülést, 
mely az elnöknő és Szesztina éltetésével 
emelkedett hangulatban oszlik fel.

Irodalom és Művészet.
Szonett.

A régi kor szerelmes éjjelében 
Lantot ragad az ifjú szép lovag 
S megédesíteni az álmokat:
Szerelmesének ablakához mégyen . . .

És ott dalolva — zengve csodaszépen,
A for ó szenvedélynek hangot ad . . !
A hang az alvó lány szivébe hat, — ’ 
Mert vágy lobog az ifjú énekében . . .

A régi kor szerelmes vágya hordoz, 
Mennék, repülnék ón is ablakodhoz,
Hogy éditsem angyalálmodat:

De jól tudod te alvó drága kincsem,
Hogy nékem lantom, szárnyam, — semmim 
, _ sincsen, —
Es ami legfőbb: nem vagyok lovag 1

Szunyogh Barna.

Gáspár Imre uj kötete. A „Jegy­
zetek oimü kötet aléirási iveit már napok­
kal ezelőtt szótküldöttók. Tisztelettel ajánljuk 
a nagyérdemű közönség, egyben azon érdek­
lődők pártfogásába is, a kik aláírási iveket 
nem kaptak volna. A kötet, a mint már je 
lentettük, akkor fog megjelenni, amidőn a meg­
jelenéshez kellő költségek fedezését biztosító 
aláírások együtt lesznek. A „Debreceni Új­
ság" díszes kiáliitásában megjo’enő, hét 
ivre terjedő kötet ára 2 kor. lesz; diszkiadás 
3 kor.. Gyűjtőknek tiz aláírás után egy egy 
tiszteletpőldánynyal szolgál a szerző. Az 
aláírási ivek Csáthy Ferenc könyvkereske­
désébe küldendők. Aláírások eszközölhetők 
az ligyháztól- 2 sz. alatt levő tőzsdében, 
úgyszintén a Schwarcz nővéreknek a 
„Bika va 1 szemben levő tőzsdéjében. — 
Gyüjtőivek a „Szabadság“ szerkesztőségében 
vehetők át d. u. 2—4 óra közt.

Fráter Loránd hangversenye ! F. hó
április 8 án ritka művészetben fog részesülni 
városunk zenekedvelő közönsége midőn is 
1rátér Loránd az ország hirü kiva'ó d-a 1 költő 
önálló hangversenyét Ta -i.-joa fővárosi 
zongoraművész közremiAcdésóvtl az „Arany 
Bika szálló dísztermében fogja megtartani, 
•legyek előjegyezhetik: Csáthy Ferenc könyv- 
kereskedésében II. Egyháztér 2. szám.



A civakodás következménye. 
Halálos karcolás.

A lalmudista esete.
(Saját tudósítónktól.)

— máro. 31.
A legcsekélyebb bajból származik sok­

szor a legnagyobb veszedelem Származik 
pedig legtöbbször a gondatlanság következ­
tében, amely ilyen esetekben rendszerint 
közrejátszik. Ma délután egy szegény zsidó 
gyereke1, egy talnmdisfát szállítottak be a 
közkórháziba, akit részben önhibájából, de 
főként hozzátartozóinak hanyagsága folytán 
rendkívül szomorú, tragikus sors ért.

A fiút Friedmann Sámuelnek hívják és 
Földes községbe való. Mintegy héttel eze­
lőtt az apjával, Friedmann Hermannal be 
jött Debrecenbe és itt, egy kis keresethez 
akarván jutni egyik pászkasütődóben kere­
sett foglalkozást.

A napokban a munkaadója megbízásá­
ból valamilyen dologban a Széchényi utcán 
járt, miközben összetalálkozott Kohn Zola 
nevű talmudistával, aki valami régebbi ősz­
ei elűzésből kifolyólag haragudott reá és min­
den ok nélkül belekötött, veszekedni kezdett 
vele. Civakodás közben pedig a nála levő 
bottal feléje ütött, miáltal az arcán a balszerne 
alatt jelentéktelen kis karcolást ejtett.

A gyerek az ütésből származott sérü 
lést fel se vette, egy kicsit vérzett » seb, de 
annyira sem törődött vele, hogy kimosta, 
vagy gondosan megiörölte volna. így történt 
aztán a nagyobb baj.

Ugyanis a bot végén levő bádog karika, 
amitő a karcolás eredt piszkos, sőt rozsdás 
is lehetett és a jelentéktelen kis seb elmér­
gesedett, előbb genyedésbe ment át, majd 
pedig fiszkösödni kezdett. A szerencsétlen 
fiúnak ma reggelre ijesztően megdagadt és 
iszonyúan kezdett fájni az arca.

Az apja erre rögtön orvost hivatott hozzá, 
aki megvizsgálva konstatálta a ví-rmérgezést 
és megparancsolta, hogy haladéktalanul 
vigyék a fiút a közkórházba, ahol az apa 
a délután folyamán jelentkezett is vele.

A kórházban a gyereket nyomban 
gyógykezelés alá vették, de az orvosok vé 
leménya szerint állapota olyan veszélyes, 
hogy életbenmaradásához semmi reményt 
sem lehet fűzni.

Az esetről már értesült a rendőrség is, 
ffiely a fiú bántalrmzója, Kohn Zoltán tal- 
mudisía ellen az eljárást megindította

MAPI HÍREK.
Drágul minden.

— máro. 30.
Idáig csak arról panaszkodtak asszo- 

nyaink, hogy a piacon beszerzendő holmik 
drágák, mint a répa, petrezselyem, apró 
“arha, tojás.

De most már nemcsak az asszonyok 
Panaszkodnak, panaszkodik az egész világ, 
hogy mindennek felment az ára, pénz pedig 
tDln^ tudvalevő dolog — sehol sincs, ma 
holnap már a betévő falatra sincs pénz.

Cs mindezek dacára könyolmü az em- 
er! költ léhaságra, puccra, ékszerre, öli a 

viszketegség, a feltűnési vágy, a .hencegés, 
°gy hogy lehetne valakit elszéditeni, lábá- 

ról levenni vagy vilamely alattomos célt 
O'éi ni: erre mindég van pénz. ha nincs is,

!íC6 április 1.

a legfurfangosabb módon kilesz eszelve a 
megszerzése, mig végre az illető ő.vszerop- 
pan a sok hamisság alatt.

Mindennek növekszik az óra, drágul 
minden, ezt minden okos ember észreveheti, 
de hu elaksrna valamit adni, ezt csak po • 
tóm áron tehetné vagy e! kellene kótya­
vetyélni.

Az arány mesés a vétel és eladásnál, 
így a kereskedőtől egy 500 koronáért 

vett ékszert u jyrmaz a kereskedő legfeljebb 
100 koronáéit venné vissza.

A bútorok megdrágultak, mert a fa- 
nemek drágábbak lettek, a kis mesterek 
sztrájkolnak és bojkottolnak.

Ez az ár emelkedés egy nyavalya a 
nyakunkon ; szegény nyak, már ma holnap 
összeroppsn a sok teher alatt, má is elvi­
selhetetlen sulyokkal van megrakva.

És az ársrőfolások ellen nincs védelem. 
Ha már nem lehet, nem hálunk ezen­

túl ágyban, csak pricscsen vagy szalma­
zsákon.

Az árok szélére kerül még sok ember, 
mert a helyzet már elviselhetetlen.

Nem ártana ezt az elbetegessdett föld­
gömböt egyszer már a levegőbe röpíteni.

+

Mapról-napra.
— jnárcius 31. 

Imádott hazám ! mint vérzik 
Kebleden a sok fájó seb !
Sajgását csak azok érzik,
Kiknek szive, lelke tied.
Nem imádhat jobban senki :
Mint én s nem szeret hivebben : 
Melyet földed adott neki :
Az a vér lüktet szivemben,
Hogy mit szenvedsz, miért kérdjem ? 
A te fájdalmaid nagyok,
De azokat én is érzem,
En is a te fiad vagyok.

Adja az ég, hogy tölébredj 
Romodból, mibe jutottál;
Mint a phönix, mely megégett,
De újjá születvén, fölszáll 
Legyen áldás rajtad ismét,
Legyen dicsőség s hatalmad,
Legyen az, a mid nem volt még: 
Egyetértésed s nyugalmad:
Hogy a tőid, melyen születtem,
Ha majd halva fekszem benne,
Szabad legyen majd fellettem ;
Másként nagyon nehéz lenne !

— Jegyzék napló Mai számunkhoz 
mellékeljük a „Szabadság“ jegyzéknapióját, 
melyet — mint minden hó 1 én — úgy 
ezúttal is teljesen ingyen juttatunk elő fi 
zetőinknek,

— Vasárnapi istentiszteletek. A
vasárnapi istentiszteletek sorrendje n követ­
kező : A Nagytemplomban prédikálni fog 
Pereoz István segédlelkész, a Kőtemplomban 
Lótay Menyhért segédlelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Szele Györgv lelkész, az 
Ispotály-templomban K. Fóth Kálmán lel­
kész, a Csapókertbea Kovács János népis­
kolai felügyelő, a Ilorookkertben Pupp László 
főiskolai senior, n Szegényházban Hajdú 
Zsigmocd püspöki titkár.

A rom. kath. templomban ma fekete 
vasárnap az isteni tiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak : Reggel 6 órakor mi­
sézik Varjú Lajos, 7 órakor Dr. Kovács 
István, 8 óra or egyik kegyesrendi tanár a 
főgyma. ifjúság részére, 9 órakor hz ünnepi , 
nagymisét Szabó István végzi, utána Dr. i 

I Kovács István prédikál, háromnegyed 11 
órakor a Svetits zárda és a» elemi iskolák ; 
növendékei jönnek szent misére, melyet j 

I Molnár K. D.zső h isk igazgató mond fél i
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12 órakor Nyári lerác misézik. Délután fél 
3 órak' r Szabó István keresztény tani;ást 
tart, 3 óm-kor kerrsztut, 4 órakor a rózsa 
füzér társulatának hónapos ájíatosságát végzi 
Nyári Ignác szem beszéd körmenet és lytá­
rnával.

Az ágost hitv. evang. templomban d. 
e. 10 órakor az isten'iszteletet Hu dák János 
segódíelkósz végzi.

A gör. kath kápolnában 6 órakor reg­
geli istenilhztelet, 9 órakor szt. mise, d. u. 
fél 3 órakor keresztény tanítás, 3 órakor ve 
esernyő, 4 lírakor iózsafüzór áj tatosság.

— Zichy Mihály emléke a Csoko­
nai körben. A Csokonai-kör áprilisi felöl 
vasó ülését Zichy Mihály, a nemrég elhunyt 
naey festőművész emlékének fogja szentelni. 
A Csokonai körnek sikerült ez alkalomra 
előadóul megnyerni Bosznay István kollé­
giumi tanári ón országos birü festőt, aki- 
bizonyára legméltóbb módon fogja Zichy 
Mihály fényes tehetségét ismertetni s remek 
alkotásait magyarázni. A Csokonai kör e 
felolvasó ülésére rnár most felhívjuk a deb­
receni mü?eU közönség figyelmét.

— Uj doctorok. Ifjú Hódy Bélát 
a debreceni jogász-ifjúság voit elnökét, Hódy 
Béla ev. ref. egyházi levéltárnak fiát ma 
délelőtt avatták fel Kolozsvárott a jog­
tudományom doktorává. — Székely Ferenc 
felmérési felügyelő fiát Székely Árpád ügy­
véd jelöltet tegnap avatták fel az államíu- 
doarányok doktorává és pedig kitüntetéssel 
leteti szigorlatok alapján.

— A rendőrtisztviselők fegyelmi 
ügye Vecsey Imre főjegyző még mindig 

I nem fejezte be azt a vizsgálatot, amelye1: a 
! belügyminiszter Tóth Mihály mezőrendőr­

kapitány és a többi felfüggesztett társai ellen 
rendelt el. A vizsgálat befejezése és a 
fegyelmi választmány ítélkezése, április hó 
közepére várható.

— Kinevezés. Pombszkv Jenő, a deb­
receni királyi Ítélőtábla elnöke Rézler Er­
vin törvényszéki díjtalan joggyakornokot 
díjas joggyakornokká kinevezte.

— A debreceni ügyvédi kamarából.
A hivatalos lap mai száma közii, hogy a 
debreceni ügyvédi kamara dr. Kövér Gábort 
Hajdúböszörmény, Molecs Józsefet Szolnok 
és dr. Buday Gyula ügyvédet Nyíregyháza 
székhelyijei az ügyvédek lajteromába foly­
tatólag bevezette.

— A Debreceni Szeat-Erzsébet-
E gye sülét 1906. április hó 4 én — szerdán 
— d. u 3 órakor a Svetíts intézet nagy- 

j termében rendes évi közgyűlést tart. Tárgy 
sorozat: L Einöxi megnyitó. 2. Jelentés az 
1905. évi működésről. 3. Titkári Jelentés.
4. Pénztári kimutatás. 5. A számadások fel­
iül vizsgálata ós a felmentvény megadása 
6. választások. 7, Az alapszabályok módosí­
tása. 8. Esetleges indítványok ós javaslatok.

— Páratlan siker. Lapunk tegnapi
számában megjelent egy hir, mely a közön­
ség hangulatáról szó! ós arról a mozgalom­
ról, mely a közönség körében indult egy­
részt a szereplőket, másrészt a jótékony nő- 
egyletet rábírni a műkedvelői előadások ós a 
négy évszak megismétlésére. Ma már szám­
talanok keresték fel lapunk szerkesztőségét 
megtudni, hogy hol válthatók a jegyek. 
Mindenesetre helyesen cselekedne a nőegy­
let ha e páratlanul szép estéket megismé­
telné, hogy a nagy közönség is láthassa, 
mert azon a két estén nagyon sokan r am 
juthattak jegyekhez. Bár tudjuk, hogy a sze­
replők. részéről ez fáradsággal jár, nem fog­
nak elzárkózni e hálás közönség kivá i- 
sága elől

— Uj jogtudor. Csáthy Dezső ügy 
vedjeiölt a kolozsvári egyetemen a napokban 
kitii iő sikerrel telte le a jogtudományi dok­
torátust, tegnap av itták fel p, jogtumán o - 
tudoré A.



— A debreceni dalegylet e hó 1-én,
délután 1 órakor a Kereskedő Társulat disz 
termében tartandó XLlII-ik évi ünnepélyes 
rendes közgyűlést tart. Tárgyak : 1. Jegyző- 
könyvhitelesitők kiküldése. 2. A 10- 30 évig 
működő tagok ünnepélyes kitüntetése. 3. 
Évi jelentés tárgyalása. 4. Közgyűlésiig 
kiKüldött számvizsgálók jelentése. 5. Évi 
költségelőirányzat tárgyalása. 6. Alapsza- 
bályszerü tiszlujitás. A közgyűlést az Angol 
Királynő fehér termében tartandó közvacsora 
követi.

— Huszonötéves jubeliam. Szűcs 
Kálmán, a debreceni első takarékpénztár 
tisztviselője ma tölti be az intézetnél eltöltött 
szolgálatának huszonötödik óvót. Az intézet 
igazgatósága tegnap ünnepelte meg kiváló 
tisztviselőjének jubileumát az igazgatóság 
dísztermébe!:, hová ez alkalomra díszes kö­
zönség gyűlt egybe. As üdvözlő beszédet az 
igazgatóság nevében Komlóssy Arthur igaz­
gató mondta, a szív melegárzésével emelve 
ki a jubiláns negyedszázadon át szerzett ér' 
demeit átnyújtván az ünnepellnek a taka 
rékpénzíár díszes ajándékát. Szűcs Kálmán 
meghatottan mondott köszönetét, jövőben is 
munkát és lelkesedést kérve. Megemlítjük 
itt, hogy a debreceni jótékony nőegylet is 
meleghangú levélben üdvözölte az ünnepel, 
te;, aki hosszú idő óta mint pénzíárosőm éa 
gyarapítja az egylet vagyonát.

— A lakosság minden rétegében is­
meretes, hogy az orvosi kitűnőségek egy­
hangú elismerő nyilatkozata tette a Zoltán* 
féle kenő.söt híressé, mert kiderült a Lon­
donban, Berlinben megejtett vizsgálatok alap­
ján is, hogy a csuz ás köszvónyes betegek 
az eredmény biztos reményében használják 
e kenőcsöt, mely üvegenként 2 koronáért 
kapható Zoltán B. gyógvtárábau Budapest 
V., Szabadságtár.

— A debreceni jótékony nőegylet 
köszöneté. A midőn választmányunk elha­
tározta, hogy az árvák és szegények javára 
a városi színházban bemutatjuk a négy év­
szakot ás két jótékony esiét rendezünk, a , 
rendezőbizottság felkérésére társadalmunk ! 
nemes érzésében gazdag úrasszonyai, urle- j 
anyai és urai válalkoz'.ak törekvésünk iá- j 
□ugatására. Most, hogy a tüodéri esték al 
múltak és azok úgy erkölcsi mint anyagi . 
tekintetben fényesen sikerültek, kedves kö­
telességünknek tartjuk mindazon jó szivek 
fáradozását megköszönni, aki egész lelkese­
désüket elhozták a jótékony cél érdekében. 
Hátánk első szava Fráter Erzsiké urhölgyet, 
a rendezőbizottság lelkét illeti, mini akinek 
natárt nem ismerő buzgalma, innom müizlése 
mindenben megnyilatkozott. — Képtelenek 
vagyunk külön külön megköszönni az esi 
szereplőinek azt hogy lelkesedésükkel, anyagi 
áldozatukkal és művészetük ragyogásával fe­
ledhetetlenné tették a két napot. A király 
nőnek, nemtőknek, tündéreknek, virágoknak, 
a rózsaiányoknak, az icipici himes lepkék- 
ask és a színházi estéken szereplő összes 
urasjzonyoknak, urleányoknak, uraknak, ío 
vábbá Zilahy Gyula színigazgató urnák, to 
vábbá Letzter József urnák, aki heteken át 
fáradozott önzetlenül, drága idejének felál 
izzásával, m iizlésének legjavával ez utón 
fejezzük ki legmélyebb köszoaetünket. Isten 
áldását kérve mindazokra, akiknek önaka 
ruta és páratlan lelkesedése e ragyogó esté 
tőket megteremtette Debrecen, 1906. április 
zó 1-én. Ä debreceni jótékony nőegylet.

— Furiaugoa szélhámosok. Hajdú-
böszörményből jelentik : Poloszkai Mihály 
es neje, 1 azekas Klára hajdúböszörményi il- 
.itőzdgJ, negyíállói lakosok egyik nyíregy­
házi takarékpénztárból Somogyi Mihály nagy 
káliói földbirtokos nevére 2000 korona kész 
pénzt vettek fel. A bank gyanútlanul kifi­
zette a pénzt és Poloszkai feleségének adta 
tzt át aki Hajdúböszörménybe vitte és 
i keleti temetőben kisleánya fejfája tövében 
asast-i. A pénzintézet nyomára jött a csalás 

es es a nagy&állói csendőrség megkereste 
t hajdub szöiményi rendőrséget, hogy az 
asszonytól vegye el a pénzt, A pénzt csaku-
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gyan megtalálták a fej fa alatt. Poloszkainét 
a pénzzel együtt átadták a nagykállói csend- 
őrségnek.

— Házasság kötések és kihirdeté­
sek. A debreceni állami anyakönyvi hivatal­
ban a hét folyamán házasságot kötöttek: 
Pintér András—Tóth Eszterrel, Mandel Chain 
— Lővinger Rózával, Harstein Sándor — 
Fisch Margittal, Adler József — Keiner 
Zsófiával, Pásztor József—-Kis Eszterrel, Jii 
ger Márk—Herskovios Maliiddal, Klein Bar­
nát—Preislar Eszterrel, Riskó Ferenc—Bod­
nár Máriával, Pap Mihály—Vig Rózával, 
Marton Mátyás—Nagy Zsuzsánnával. Mol­
nár Imre—Pető Máriával, Kollát Lajos— 
Méri Ágnessel, Saliai József—Mintzer Rozá­
liával, Kovács József—Boldog Zsuzsánnával, 
Újlaki István—Sáros! Klárával. Ugyanezen 
idő alatt kihirdetés végett jelentkeztek : Vaj- 
day Rudolf—-Harmati Rozáliával, Kovács 
Sámuel—Bodnár Erzsébettel, Áron Dávid— 
Dicker Máriával, Fábián János—Szepesi Ju 
liánnávai, Dr. Simonyi Sándor—Lukacs Er­
zsébettel, Szelestey Géza—Neubauer Teréz- 
zel, Varga József—Szőke Juliánuával, Máos- 
mevics László—Háló Juliánnával.

— Hamis pénzek. Hajdúböszörmény­
ből Írják . Az utóbbi időben nemcsak a város 
ban, kanéin Hajdumegye egész területén 
több hamis egykoronás került forgalomba, 
A csendőrség és rendőrség nyomozása eddig 
hasztalan volt. Most a rendőrség nyomára 
jött a hamis koronásokat gyártóknak. Márc. 
26 án a hajdudorogi hetivásáron ló vásárlás 
alkalmával Cs. Kocsis Mihály hajdudorogi 
polgár hamis koronásokkal akart fizetni. A 
vacsutnál az ügyeletes rendőr kérdőre vonta Ko­
csist és a városházára kísérte. Itt bevallotta, 
hogy a hamis ke -Másokat Brám Mihály és 

! Dugó Kovács Mihály dorogi lakosoktól kapta, 
a kik a hamis koronásokat gipszből készített 

i öntőben csinálják és hogy titkukat el ne 
; árulja, őt is részesítették a gyártmányokból.
I A csendőrség Brámnál házkutatást tartott, 
i mely alka ómmal néhány darab törött koro­

nást. do a gyártáshoz szükséges egyéb szer- 
I számokat nem találtak nála, Kovácsot Deb- 
j récén oá kísérték és átadták az ügyészéségnek.

A dorogi csendőrség tovább folytatja a nvo 
; uiozást.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti es fényképnagyitásj műterme Piac­
utca 44. dr. Ljfalussy ház. Állandó fónykóp- 
kiáliíás a materein kapuöejáratáoál levő ki 
rakatban.

x Jó bizonyítványokkal rendelkező 
ügyes boltiszolga Lőfkovits ékszerésznél 
felvétetik. Jelentkezhetni délután 4-től 5 
óráig.

x Kalapok, ingek, nyakkendők due 
választékban olcsó, szabott ár van kap­
hatók Feketénél.

x Egy óriási bálna hal minden csont 
részét sikerült megszoroznám, úgy, hogy 
most a női mell fűzők készítéséhez a legki­
tűnőbb halcsont anyaggal rendelkezem. Te­
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked 
vező helyzetben vagyok, hogy minden elfogad 
ható árban és vezetésem alatt készíthetek 
eredeti párisi és angol model után bármi 
Íven érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
melifüzőt. A tisztelt hölgyközönség' ezzel 
abban az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
lesz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell- 
fűzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eszközlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Goldstein Karolina 
Debrecen, Fő piac, Lamprecht palota.

x Ujitáa képkeretekben Üzletemben 
a legmodernebb képkeretek készítettnek 
aquereílek, krétarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
k elhívom a t. c. vevőközönságnek a kiraku 
tómban kiállított rámák megszemlélésére b 
figyelmét Pongrácz Géza papírgyári rak- 
tára a Bika szálloda mellett.

x Jó főző krupli kopható méter má­
zsánként 2 trt. 80 kr ért Csapó utca 28. sz. a.
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x Csodálatos azon eredmény, melyet 
a t. hölgyek a Balassa féle valódi angol 
ugorkatej használata által elérnek. Néhány 
nap után eltüntet az arcbőrről szeplőt, pat­
tanást ős egyóbb bőrbajt, kisimiija a ránco­
kat és redőket, az arcbőrt te bérré, üdévé és 
finommá varázsolja a nélkül, hogy a bőrnek 
ártana. A párisi és bécsi kiállításokon ki 
tüntetett szer, mely rövidesen nálunk is, 
mint Angolországban az összes egyéb szé­
pítő szereket kiszorítja. Üvegje 2 korona, 
hozzá valódi ugorkaszappau 1 korcin, púder 
1 kor. 20 fillér. Kapható minden gyógyszer- 
tárban. Postán szétkiildi Balassa Kornél 
gyógyszertára, Budapest—Erzsábetfalva.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nebáayszori bedör- 
zsölós teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utc# 
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár. 107—x 26.

x A legkedveltebb arcszépitő, mely 
joggal viseli a felülmulhatatlanság jelzőjét, 
kétségtelenül a hires Földes féle Margit-oréme, 
mely valóban meghódította a világ hölgy- 
közönségét, sőt urak is használják, mert 
teljesen ártalmatlan, a bőr mindennemű 
tisdátlanságát, szeplőt, pattanást, mitessert 
stb. néhány nap alatt eltávolítja és az arcot 
üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak az arc­
bőrt, hanem a nyak, váll és kéz fehérítésére, 
finomítására is használják. Hölgyeink elra- 
ragadtatással szólnak bámula os hatásáról. 
Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. Kapható a ké­
szítő Földes gyógyszerésznél Aradon és min­
den gyógyszertárban, de óvakodni kell az 
utánzatoktól.

x Kitüntetett likőrgyáros A hazai 
ipar újabb diadaláról értesülünk, ugyanis a 
bécsi „Juteruationale Hoohkuust tus fellung“ 
juryje Schrank Béla esztergomi likőrgyáros 
cég gyártmányait „kiváló minőségükért“ a 
legnagyobb éremmel „Graud Prix“ aranyérem 
és díszoklevéllel tüntette ki. Nevezett cég 
minden nagyobb városban képviselve van. 
Helyi képviselője : Gedő Adolf.

x Régen volt és soká lesz oly ked­
vező alkalom olcsón vásárolni minden­
féle célszerű ajándéktárgyakat, gyer­
mek játékokat és müiparáru különle­
gességeket mint most Mentze Henrik 
újdonságok áruháza teljesen feloszlik 
Piac és Szent Anna-utca sarkán, a rak­
táron levő áruk beszerzési áron alul 
árusittatnak el. Berendezés és a portálé 
eladó. 140—x—23.

x Nincs többé hajhullás. Kipróbál:, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Kóí-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik.,— 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Á*a 
csak egy korona. Kapható használati utasi 
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávóházban min­
den este cigányzene.

színház.
MŰSOR:

Ilótfő, ápr. 2. „Dráma a tenger fene­
kén,“ látványosság. B

Kedd, ápr. 3. „Gyurkovics lányok,' víg­
játék. Kondor Ernő búcsú felléptével. Bér 
letszünct.

Szerda, ápr. 4. „Lady Windermeroi le 
győzője,“ szinrr.ü Jászai Mari a budapesti 
Nemzeti Színház művésznőjének első fellép­
tével. C.

Csütörtök, ápr. 5. „Es-éx gróf," dráma. 
Jászai Mari a budapes'i Nemzeti Színház 
művésznőjének második f i . lével. A.

Péntek, ápr. 6. „S u irt Mária,“ dráma 
Jászai Mari a budapesú Nemzeti Színház 
művésznőjének harmadik felléptével. B.

ISzombat, ápr. 7. „Létért való küzde­
lem“, szirmúi. Jászai Maria budapesti Nem-

V
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színház művésznőjének negyedik fellép-

ff:'|k Hérletszüoet
6 Vasárnap, ápr. 8. „Józsi,“ bohózat. Bár

ieuztine^; ^B()rgja Luftja,“ tragédia. Já- 
I j^ari a budipesti Nemzőii Szinház mű 

vésznőjének utolsó felléptével Bérletsziiaet.

* A holnapi előadások Holnap va­
sárnap két előadás lesz a színházban. Dél- 
ipáii Csepreghy Ferenc hires népszínműve 
a sárga csikó kerül színre, a melyet már 
hossui idő ó a nem játszottak Debrecenben, 
— este Verő György zajo^ sikerű újdonsága 
a Leányka megy harmsdizben.

* Debreceni írók bohózata Zilahy 
Gyula fjzinigazgdt > a he yi író gárda egyik 
igen szellemes és ötletes Hígját 1 darabot 
fogadott el előadásra. A muia.ságos darab 
bohózat és oimo Varjuók. A helyi szerző 
darabját igen dicsérik a színészek és ez már 
m»ga fólsiker. Hogy a szerző k’csoda, az 
igazgatóság nem árulja e', mert az illető 
íré a darab előadásáig ink ignitóban akar 
maradni. Az újdonság főszerepeit Zíiahy, 
Béké?, Ternyei, Ardai és Szabó Irma játszák.

* Jászai Mari vendégjátékai. A
legnagyobb magyar tragik*, Jászai Mari 
bsszony szerdán kezdi meg öt estére terjedő 
vendágjá'ékát a debreceni színpadon. Leg­
első fellépése Wilde Oszkár hires színmü­
vében a Lady Windermeres legyezőjében 
lesz. A vendégfellépést c. bérletben kezdi 
mag e kiváló művésznő, a kinek újabb sze­
repei között e darab főszerepében van alkalma 
csodás művészetét ragy >gtatni.

TAVI» A TOK.

Nagy sztrájk Pécsett.
Pécs, márc. 31. A múlt napokban 

Muaina Ferenc zsolnai gyári munkást társai 
súlyosan elverték, mivel vonakodott a szak­
szervezetbe belépni. A rendőrség a tetteseket 
kiderítette és ezeket, számszerint nyolcat, a 
gyárvezetősóg tegnap este a kifizetésnél 
elbcciájtotta. — A gyár összes munkásai az 
eiboosájtott munkásokkal szolidaritást vállal 
tak és ma sztrájkba léptek A «yárulajdo 
nos, Zsolnay Miklós kijelentette, hogy ha a 
munkások vonakodnak munkába állani, be­
zárja a gyárat, a melyben most 800 munkás 
dolgozik, mig uj munkásokat nem kap. A 
tárgyalások folyamatban vannak.

A forrongó Oroszország.
Kiér, márc 31. Sok család elhagyja a 

várost. Attól félnek, hogy hu-ivétxor ismét 
zsidóellenes zavargások lesznek A hatóságok 
intézkednek, hogy az esetleges zavargásokat 
a katonaság segélyével megakadályozzák.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, irárc. 31.

(Déli zárlat.)
Buzukinálat és vételkedv mérsékelt. — 

Nyugodt irányzat mellett 14 000 métermázsa 
került forgalomba változatlan áruk mellett. 
Idő : hideg.

1906. április 1.

Búza áprilisra 16 38 -40
Búza májusra 16.38—40.

„ októberre 16.38 40
Rozs -.prílisr- 13 44 -46.
^ „ májusra 13 38-40.
Zab áprilisra 15 50 -52.

* októberre 12 40-42.
Tengeri májust' -. . 13 38 -40

» juiusra 13.58-60.
Repce augusztusra 27.80-82.

l^.8/r,l,é®órf' Ugyanaznap a Il-ik tanács 
előtt főtárgyalások. Skót Ferenc ellen testi- 
sértés vétségéért. Sonnenbergel Dávid ellen, 
zsarolás vétségéé^, Deme József-é ellen 
lopás bűntettéért. Április hó 4 ón Szerdán 
Nagy József ellen, báláit okozott testisórtéa 
büntette, Nagy Sándor ellen, zsarolás bün­
tette, László Ltváu e társa ellen, lopás s 
orgazdaságára, Tóth József s társa ellen 
lopás s orgazdaságért. April, hó 5. csütör­
tökön. Aranyos Ltszló ellen, halált okozott 
testisértés büntette, Nagy Ferenc s társa 
ellen, távírda rongálás vélsége, Székely Já­
nos ellen, megferíőztetés büntette, Sztana- 
csek János ellen, lopás büntette. Ápril hó 
6 án Pénteken Tur.yogi István ellen, ma­
gánokirat hamisításért, Szabó László ellen, 
lopás büntette, Szabj Bálint s 2 társa ellen, 
sikkarztás büntette, Juhász Juliánná ePen 
lopás büntette, Pósa Károly ellen, lopás 
bünte'te.

SZABADSÁG

Fejtörő.
Szú,.-are j ivón/.

— K
16 5. 22. IS. 4. 

21. A. 7. 
19. 20 17. 12.9. 14. 

8. 13 10. J. 
4. 3. 6. 14 

15. 1. 
1 -22.

Városi Szintiái,,
Bérletszünet.

Vasárnap, 1908 évi április hó 1-én :
Délután :

A sárga csikó.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

Lsie :

LEÁNYKA.
Daljáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
Apafy Mihály, Erdélj-fejedelme Parányi J. 
Anna, fejedelem asszony — Sz. Gárdonyi. 
Teleky Mihály, kancellár — Deá-.i Alfréd. 
Margit, leánya — — —- Zilahyné S. 
Thököly Imro, magyar levente Ternyei L 
Daczó Bözse ) a . , .. Sz. Pozsonyi.
Bojthos Zsuzes) özvegy p,udó Anna.
Piros Ágnes ) úrasszonyok 1J. Koppán M. 
Vicomte du Lormier — — Krasznai E, 
Hdbakuk mester, udvari prédi­

kátor — — — — — Polgár S. 
Hoppmester — — — — Sarkad! V.
Ludmilla, Margit védasszonya Fóthy Frida.

Holnap, hétfőn, április hó 2-án:
Dráma a tenger fenekén.

Látványoság.

Töi*wőfke vé .
, § Bűnügyi fötárgyalások. Április
uj 2-án hétfőn, vádtanácsi ügyek, felébb 

éli ügyek és Ítélethirdetések 1. -p;ü. h< 
1 án kedden fötárgyalások. Horvátn Anta 

ci.en, .3s!isór‘é.v r , Szigeti E <xi i eilen 
■efiUórtésért, Gucsárdi Józser oiien, nagán

1« e s*k e 9i2Btői-pesta,
Érdeklődőknek. Reméljük, hogy a hazafias 

tulipán-jelvények nemsokára elterjednek Debrecenben 
is, kérésére ide ikta.juk ama p úitokat, melvekre a 
tulipán viselőinek el kell magukat tökölniük. A pon­
tokat a fővárosi hikes mágnásasszonyok állapítot­
tak zreg.

1. Tüntető állásfoglalás minden nemzeti 
eszme, mozgalom ós törekvés mellett s minél 
hathatósabb közreműködés arra, hogy semmi 
ezzel ellenkező irányzat a társadalomban ér- 
vényesiilni ne tudjon.

2. A megalkuvást nem ismerő nemzeti 
érzés ápolása a családi életben s fő­
ként a nevelés terén,

Gutmann Berta. —
Kedves gyümölcs, vadon terem. 
Éhez hasonló sok jellem, 
li nélkül nem beszélhetünk,
1.. ü bajiunk s neki éljünk!
*'a i vén vagy nem jutsz sokra, 
Min. íjunktól használt szócska 
Rövid mondat, de sokat jelen;! 

(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban kö­
zöljük. — Vtolsu számrejtvényünk megfejtése: 
Gróf And ássy Gyula.)

nvuviLivBuva meuozese mindaddig, míg 
zetre szakadt „nyomor és szenvedés“ enyhí­
tésére van szükség, amennyiben a maJvar 
kultur- őrekvéseknek nem árt.

4. Minden a nemzeti jelleg és önállóság 
előmozdítását célzó társadalmi, kul u-ális vagy 
gazdasági vállalkozás és kezdeményezés buz"- 
ditó támogatása.

5. Első sorban saját példánkkal, de egy­
szersmind minél szélesebb körű egitácioval 
v.i ó közreműködés arra, h gy magvar ember 
lehetőleg minden szükségletét magyar terme 
löktől és iparosoktól magvar eredem cikkek­
ből szerezze be.
T. G. Költeményei nem biztatnak. Ez a két 

sor a legjobb :

„Szeretet napja nélkül hervad a virág 
Szeretet nélkül sötét a világ ...»
Mintha nem is Ön irta volna, oly kusza és 

fésületlen a többi!

Te gazdag- voltál . . .
Te gazdag voltál, én szegény valák, 
így másé tett hát szép fehér kezed: 
Szivedre éden mámor lángja száll,
Az én síi vemre bus emlékezel.

Te gazdiig voltál, én szegény valók,
De álmokba' tán nálad gazdagabb!* 
ígiz, . . . Szegénynek bűn az álmodás .
S e bűn büntetlen itt len’ nem marad !

Te gazdag voltál, én szegény valók,
Nem onthattam hát kincseket eléd,
Fakó virág, mit én ígérhetek 
. . Szegény legénynek küzdő életét.

Te gazdag voltál, én szegény valék,
Az ón bölcsőmre tüske-ág hajolt;
Mért bán ina téged rózsás utadon,
Hogy egyszer, rég ... egy szívnek álma volt 1

Zivuaka Andor.

Vörösmarty életéből.
— Irta : Szabó István. —

II.
Otthon.

Eltelt egy hét is s a gyerekek még 
mindig kerüllek apjukat. Egyszer uj műn 
kások jöttek a csépiéshez, voltak vagy nyol­
cán, Miska az ö rendes szokása szerint 'meg- 
vendéglendö, behívta őket a piacegátorba. 
Aztán kinálgatía őket keuvőrrel-szalonnával 
borral, pipadohánynyal.

Amint így töltik az időt, miközben Miska 
a városi meg az iskolai életről mesélt nekik, 
arra ment az öieg Vörö-maty s meghallva 
fia hangját, mentében oda pislantott a furcsa 
vendégsereg közé.

— Hallod e anvjukom lelkem 1 A fiad 
oltván a pincegátorban az uj parasztokkal,— 
szól oda a folyosón kötöge.ö nejének.

— Es . . .
— Ér? — Hát nem elég ez"?! És ez 

egyiknek egy ördöngős nagy csupor van u 
kezében.

— Hát aztán baj az ?
— Nem ! — De azok ott isznak !
— Hát nem szabad nekik inni ?
— Igen, de bort 1 A fiú meg szállónál, 

kenyeret, dohányt adogat a szájukba! Szri 
az apa kiesve a bakcturésből.

— No hiszen nagy kar is I Még örülni 
kellene, hogy nem kemény szivü, mint 
JancA ; hanem már gyermek korábáa meg­
tanulja a jótékonyságot ! Azt is maga ka 
patta el!

— Kapatta . . . kapatta . . . ! No hát 
meglátszik, hogy a te nevelésed! OLan 
potya ad tkozó lesz az is, mint az anyja 
mig lesz mibői ! Tőnkre tennétek ti itt min 
dent, rövidesen 1 — Zzuzska ! Eredj csak a 
pincébe s mond meg az urfinak, hogv Jan­
kóval együtt menjen tüstént a csépié kbrtz ! 
De rögtön ám ! — S azzel a kissé spőr, de 
jó gazda tovább ment a maga utján,

Miska is, meghallva uz apja föltéíkn 
parancsát, háiádatos köszöngotés ós kézszo­
rongatás közben nagy szívélyességgel kite- 
rálgatta vendégeit a gátőrből s e őkiabáiv* 
őcscsét, elindulták lassan a nagy nsztagok
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fe : I O.i it két fiú 1 dilit az asztpg árnyékába. 
Miska előhúzott a zsebéből így könyvet és 
eí ?.erűit annak olvasgatásába. Jankó öcsc>e 
tartózkodva kérdé tőle :

— Miska ! to most is tanulsz ?
— Nem én, csak olvasok.

Na ón nem igen örvendok a tanu- 
Iárnak. N-m is leszek én „ur" akármi tör- 
tén-,k is Tudom, hogy apám se haratszik 
ér-.e, sőt inkább örül, hogy az 5 természetét 
örökökéin és gazdálkodói akarnék ! Mondta 
j? efl!í'szer anyámnak, hogy „ebből a
búból lesz valami, majd meglásd, mert ez 
ért a para-zthoz 1 Nem úgy a te fiadból. . . . 
Mondd c=ak, mit olvasol ?

— Horatiusi 1
Mi az ? . . . Én még nem hallottam

hírét.
... “ E§y h,'res latin költő — válaszolt 
Miska.

““ Latin? . . . mondá a gyermek szinte 
öntudatlanul. S csakhamar megbánva, hogy 
iive.n „tudományos“ kérdés tárgyalásába bo- 
csál kozott s mintegy uj irányt akarva adni 
a beszédnek, moi.dá :

— Miska, te tudsz lovagolni ?
Nem én . . . de hiszen te se !
Nem é ? — mondja sértődve Jankó. 

— Hát hiszen hol tanultál volna ?
No várj csak ! Mindj' megmutatom, 

s azzal egy épen ott legelésző, legkcvésbhé 
sem „kezes“ csikónak neki szalad, s kihívóan 
kioltja oda Miskának :

— No nézd I s beleragadt a csikó söré 
cyebe s nagynehezen felvetette magát arra. 
üb a szilaj állat nem tűrte meg hátán a 
még szokatlan terhet s felrúgva a levegőbe, 

szempillantás alett leve’ette lovagját a 
porba, hogy csakúgy nyekkent. — Erre a 
munkás nép, me y Jankó urfit a velők szem­
ben tanúsítani szokott durva bánásmód miatt 
eg; áltűlábsn nem szerette, rettenetes haho- 
tftzásba tört ki s kárörvendve tapsolt az urfi 
bamsetén k. De a kemény természetű gyerek 
feldühösöd ve e nem remélt sikertelenségen s 
különösen a parasztok kihitó viselkedésén 
hirtelen felugrott n kezéue kapra egy jókora 
husángot, a munkások közé termett e sza­
vakkal :

— Dologra paraszt 1 S egy kis béres 
fiúra, aki különösen jcizüt nevetett a lovag- 
lási kísérlet sikertelenségén, olyat húzott a 
husánggal, hogy az önkénytelenül, vggv talán 
fájdalmában végig terült a földön.

— Most röhögj na ! S mivel a fiú ke­
servében. elkáromkodia megát, Jankó uifi 
újra neki látóit s mégjobban elrakta azt. Az 
emberek nem merték meggátolni őt ebben. 
Attól tartottak, hogy a hirtelen természetű s 
most még inkább felbosszantott heves gye - 
H eo iitlegeiben ők is részesek találnak lenni.
... ,Az anyja szelíd, költőies lelkét öröklött 
Miska ir/tán végre is megunta a dolgot s 
inkább dorgáló, mint kérlelő hangon párán 
csőit Jankóra :

— Mit csinálsz már megint ? Hngvod rögtön abba ! gy
— Hallgass te betümoly ! Nem értesz 

te eh ez ! replikázott Jankó.‘De Miska meg­
elégelte H leforrázást s hogy erélyt gyako 
roijon öcscsu felett, természete dacára is ki 
tört bel'fe a virtus s a munkás róp úgy 
úgy urfi 1“ nógatására viadalra hívta öcscsét. j 

Gyere hót na! Birkózzunk meg • 
latsuk melyik ez erősebb ? ! S dühösködő 
öccsét derékon kapva, a csép!ők élénk tét 
e!es »y'lvánitáaai közben rövid tusakodás 
után földhöz teremtette. Erre aztán még « 
ledorongolt kis béres is fohámadt a búza' 
szalmából De Jankót seen hagyta ám el 
az ősi virtus Nem nyugtatott bele e siker­
telen vállalxozásba u feltápászkodva, dühös 
kipirult arccal, félig sirv .■ csimpalykózott 
b;le. Mi kAb"; hogy ismét megkísérelje a 
pár vie dult. Ekkor eiőtermett az apjok :

— Hát rm lesz, hé ? Ördögadta ‘ kőlv- 
kei mii csináltok ti ? !

Jankó jobbnak látta elhallgatni a dolor 
dome előzményeit a mivel tüzes arcán hÖ' 
mar íolszáradtak az elkeseredés koc'cse n 
jei, tettetett moeolylya! vígan feleié

— Birkózunk édes anám — de iá 
ték’ ól. 4 4 J

huborodnak egymás közö t ! Meg ne lássalak 
ma benneteket ! Bűn etésbői estig nem kap­
tok enni 1

A két fiú erre sirvn fakadt. Nem ugyan 
apjok e fenyegetése rrratt, mert hiszen régi 
tapaszialaíok folytán tudták, hogy az e fajta 
büntetés még kedvező rá jók. nézve, hiszen 
így anyjuk jóvoltából még jobbat r, több félét 
ehetnek, s nya-ánkeágban sem szűkölködnek, 
hogy ez feledtesse velők az apai szigorúságot. 
Nem ezért sírtak, hanem mert bántotta őket 
sz a szokatlan, testvérieden összetűzés. Do 
Mii.ka nagyon szerette öescét, s eleget akart 
tenni a bensőjében megnyilatkozó lolkiis 
mereí szavának, s bünbanólag, kérve, sze­
retve ölöíto át öcscss nyakát 1 így ment 
haza ar egymást nagyon szerető két fiú, 
igy röpültek any jók ölébe, lecsókolva égő 
ajkaikkal egymás arcáról az egymás okozta 
könycseppeket1

(Folyt, köv.)

Csipkék
óriási válás ókban

Benyáts Emilnél.
Debrecen,

főtér fiszapalcta.

A SCOTT-féle eljárás.
szerint a csukám íjolaj emulgálása által ké­
szül a világhírű SCOTT-fél 3 EMULSIÓ. A 
csukamájolaj régen kipróbált és gyógy it p ere 
je valóban csak a SCOTT-féle EMÜLSIÓ-ban 
jut teljesen érvényre, mivel ezen formában a 
csukamájolajat mindenki sziveién veszi be. 
Általa a- egész szervezet sokkal erősebb lesz 
és be egségek ese'eiben növeli mint a közön­
séges csukamájolaj. A SCOTT-féle EMULSIÓ 
jó izü és határozol an könnyen emésztheő. 
A SCOTT-féle EMULSIÓ a legfinomabb nor 
végi a i gyógy csukamájolaj b C1 készül mész és 
nátron hypophosphito hozzáadásával.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságénak jele 
a „hátán nagy7 csukát vivő halász“ védjegy. 
A SCOTT féle EMULSIÓ kapható min­

den gyógyszertárban.
Éten lapra való hivatkozásnál és 75 
fillér levélbélyeg beküldése ellenében 
minta üveggel bérmentve szolgál; 

pr. BUDAI EMIL 
Apn" „Városi gyógyszertár“

BUDAPEST, IV, Váci-utca 34 50
Egy eredeti üveg ára : 2 kor. 50 fill.

''‘fJgíSeiisíem

(NEUSTEIN-féle ERZShBET-labdacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin 

élvben feljebb beesiilnndök; mentek minden ártal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredményűvel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vérlisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatlar, mint e pilulák.

s m é k m zorulás
legtöbb betegségek- forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett -lég gyermekek is szívesen veszik 
gy 15 daralot tartalmazó d boz 30 fillér, egy tekerő 
mely l -ezt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 

kor. tó fin. a pénz elöleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szálliltatik.

I tánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjük ha- 

utrozottan. Neustein Fülüp hashajtó-lab-
dacsait. X alódi csak. ha minden do­
boz to vényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szmit Lipót" és „Neustein Fülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedőim törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

•jjltffrHSESsrv--

íraCJTKDt!^

óvás í

^Védjegy;
A Liniment. Capsid comp, 

s Horgony-Pain-Ex? slier pótléka
*67 rípínak bizonyait hiiiszer, m*!,- 
».irtíbb mint 38 fr óta lem,Ab fáidalom- 
eamapftá Mernek WzvaruH kíazveoyníi 
seuznál ht meghfll*se,;*ti twlärisii»;, 
eeppen használva,

Vigyolmeitvtés. Silány hamidtvjnyC 
Rifatt beváöáriásJwp óvatosak ieán?"uiík*' é 
«ab olyan üveget fogadjunk e!, a mejy . 
j.H--rgony"v4djögygye! eg a Riofrtor . 
íe,;yz»3sot eiMott doboska vatt eeeznavobra 
Ars Üvegükben 80 filler, i kor. 10 £. ft. 
• “5i°.uä A1 ágjssOlvto. minden gyért-- 
szertárban kapható. - gfesfcí'r: T3 r 31 
Ibisét gyígyszarásznál, ffsdap,■ s f r z, 

« Blotter ttyügyszertára
as „Arany otwuíiUüo«**, Prágába 
TOw*etet»«*« 5** MMouuri

Öreg és ifjú férfiaknak
ajánltatik az újabb és bővített kitulásb.-.n megjelenő 
mu : D r. M ti 11 e r egézségügyi tanácsosnak s

megzavart ideg és eetuális rendszer
felől és annus gyökeres gyógyításáról írott könvve 
tanulság cóijából. Szabad küldés borítékban 1 kor’ 

20 fill, értékű bélyeg ellenében.
(Jürt Rőber, Braduschweig.

. - iili i

mm.

Neustein Füiöp „Szerit Lipót“ hoz
I cunzett gyógyszertára Bére, I, Plankeng 
. ^Kapható: Debrecen: Balázs Ödön 
í B üleki Bál, Mihalovies 

«1 juí 1 rp* -- “jen juieiioi ! Gr. Bothschnek, Tói 
ebddíak ! I^aroatoK tűs1 ént! én ide ktildő r' uraknál.

Majd ad k én nektek ilyen játékot, 
. iakamdtok tüs'ént 1 én ids küldő r' 

őket, hogy ügyeljenek a munkára, s ők még

I, Muraközy L, j ; I 
B. gyógys erész j

< )vó különlegssségeV, valódi francia amerikai gvárt- 
mány, eredeti csomagolásban 1

Orvosilag ajánlvaa! Főitétien bizlos!
Ara : korona értékbeo tucatonként 2, 4, 6. 8, 10, 12-
Eddig felülmúlhatatlan ered, amerikai újdonság ■

„Silk Finish Nevelear"
Rendkívüli finomsága és nvujthatóságn folytán 
teljes Liztonságot nyújt. — Ara tucatonként kor 
10—12. Bíuts em ricans (rövid ma»-‘vszeri tu- 
catonkén 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium oclusi 
um“ Mcnsinga tanár szerint, orvosi rendeletre. A'a 
3—5. Valódi francia óvó biztonsági szivacAák 
(safe.y sponges) ára tucatonként 6-12 korona: 
TTi I Auto vaginal sprav ! a leg! iz:o-ah . és 
I 11 f legkényelmesebb női védő különlegesség. 
V I I 3ok ezer elismerő nyilatkozat I 

** Ára 15 korona.

MÜÓÁBAK é* MÜKESEK
ampuiáítak részére.

Mellfüzök és egyenestsrfók ferdén nőttek részére

Járó és tárt-gépek
angolkorog, rheum s. elgörbült betegeknek. 

Haskötők, gummi gcrcuér her snyák
(Hölgyeknek női kiszo’gálás.) 

i Szegényeknek részletfizetések megegvezés szerint.
1 Hérjen ingyen és bérmentve ,'i000-né több 
I ábrával ellátót- - nrgy képes árjegyzéke-.

T orvosi miisze gvárosA'lOtl J BUDAPKST, IV. kér.
, , Koron rí e cegu 27|3

‘“.é elend i s '.ervj'g, r< i -1 'au! -i ^ táhan.)
•-r: iJpest. Közi.onti várcrí.i,. .-Vat. : |S78

r
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László Zsigmond
py Állatorvosi

rendelő irodája

Deák Ferenc z-n 14 sz. I. ein.
Elfogad : lépfene, sercegő üszők,

I sertés orbáne elleni oltásokat.
I §ggBBV v:• v-j3rriTvY8RSí;issxi57aBk2x;'ae*£2T!Mt3ii^<e

s «e

Csak az eredeti

PLEWA MOTOR
és lokomobil, nyersolaj, benzin- és szivógáz- 
üzemre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban ér gazdaságban.— Szerkeze e egy­
szerű, szilárd és tökéletes, bárki kezelheti, 
tar'.ósabb a gőzgépeknél. — A nyers olaj 
üzemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

s m m m m es? m m

rr

Mindenféle MOTOROK
megtekintbe,ők üzemben.

A'jegyzék, költségvetés és egyébb felvilágosítás 
díjmentes.

Cim: D É N E S B. motorspecialista,
1 iudapeat, V., Lipót-körut lö.

Szatmór sz. kir. várostól bérelt 116 3 hold 
kitűnő legelőnkből még 100—200 holdat 
olcsón bérbeadunk és marháink közzé nyaralásra 
egyes darabokat elfogadunk.

A jegelő Szafmár város határában, ország ut 
mellett fekszik, villamos vonat megálló helylyel 
bir és kutakkal el van látva,

NcúscbloSz Testvérek
Szai már. 205-5-1.

m3? K.,i m m m w m

Me vegyen
TAVASZI

keztyüt
mig meg nem tekinti

Schön Sándor
most megnyílt és jól felszerelt

ksztyü raktárát
S ® Piac-utca 12. % S

fStenczinger ház,)

ima iBöGögRi4

11

Megnyitási jelentése í
X*n szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni hogy

Piacz-utcza 42 s -ám. Lamprecht palotában

' Syógyáru (9>rogueria)
ü/.letet nyitottam, hol

DUSÁN FEL SZERELT BAKTÁKT TARTOK:
Vegyszerekből : Hygienikus köt- jjí Legfinomabb francia és magyar coe- 
szeiekből Betegápolás! cikkekből, ;, nac, Valódi angol Rumok Teák an 
089268 bel- és külföldi kiílönlegessegekööl. |j goi és francia Illatszerek '

Szappanok, Ajk- arcfestékek, Arc-crémek, Essenti ik, gazdasági cikkek, gyógyszappauok, íummi különlegességek.
A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kitűnő tisztelettel :

Ráez Herman.
Angyal“ drogneria, Piac-n. 42., a Hangária kávéházzal szemben.

■BBWSMtt&EMRn'ewXMHSSMMKM’ I

6őzcS$pl őszietek 212-tói 12
m

Bci)zii)n)otorok,
^ ■ &£ Ö W2 Ä B »ÄJj S 5 • h* m? 9

Aratógépek 6$ gyű Mezőgazdasági Gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók *

\ A Magy. Kir. Államvasutak Gépgyárának
Vezér ügy n ökségénél

-A'. P -ti* S Tj "VT"., "\Z"^c5.-3^czMjLt 32
Árjegyzéket és költségvetést kivnatra ingyen és bérmentve küldünk. " "

-0 -X )
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Teljesen pótolják 

a külföldi likőröket

Se fi tan fi Siéia
>.tSMÄ*6CVV -

, özeröre berendezett 

likí rgyárának 

elismert jó gyártmányai

Esztergomli a n

Legnagyobb versenyképesség!

m
Képviselve: Gedd Adolf, 

Debrecen.
aSE2~3Br-

nwweem»» w..'

A világ legjobb cséplő készletei. 
'V Teljes jótállás kitűnő cséplésárt.

Különleges gyártmány .

Triple Sec E™Ei
„C&mme il faui*‘.

Halósági enp-Jdy nélkii1 szikndedelefes hátak közül Is használhatók.

112 dijjaMyfüntefelM!
A világ legegyszerűbb és 
legtökáleiesesebb motor*

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb benzin-,
petrolin-, áawányolaj-moto*
rakat ajánlja teljes jótállás mellett
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:

Kállaf motortelepe Budapest, VI., Nagymezd-ntcza 37-39.
Csak ezen telepen szerezhetők be i világhírű, szabad szemmel látható befecskendező
készülékkel ellátott gacílasági é * ipari célokra legalkalmasabb

és villanyos gyűjtésit ban 
zinlokomobil 

cséplő készletek.
II Nagy munkataljesitsés. * Olcsó árak. * Legcsota-^yebb napi költség.
é Aki elismert kitűnő szerkezeti! olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen szakértő céghez.

SeSZUIUKKtU UlltUUll w ^ ‘   — Il benzin-,petrolin-, ásvanyolaj-rnoiorok

Tessék a pontos 
czimre ügyelni!

Kállay F. és Tsa, Budapest, Nagymező-a. 37—39.
AiLrjcgfyzék: ingyen ós bórmeiitve leül de tik:.

ig sell
es kinek e!egáns

mellé fierékfüzöre
van szüksége, míg az

Srdös fKáfmánné
által ké.ziíett modern

mell és derékf űző
mintákat megnemtekinti, melyeket leg­
nagyobb szakértelemmel és legújabb fa­

zonra készít mérték után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is 

eszközöl.

Tisztelettel

Srdös Jvát ménné
líebrocen, Lcrántffy-utca 12. \

Javítást és tisztítást o’esó áron elfogad, j

m

T3, sr«; ■á3: Ofi T (vJj

elismert legbiztosabb szer mindennemű fogyások ellen, nem különben 
fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

"s®ria©s;@3f«
kitünően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, 
szamárhurut ellen, úgy gyermekek, mint felnőttek számára. 3 4 üveg

elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.
1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

Pserlioíer migrant csokoládé
elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali

] doboz ára 1 korona 60 fillér.

t <g Th 1 T* — «3

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arcbőr minden tisztátlanságá-
nak eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.
Kizárólagosan megrendelhető :

Pserhoíer J. gyógyszertárában
WIEN, I., SINGERSTRASSE 15. 138 x —

fc*e*A*. ■■umtti'BWr a

w s

a faVaSz!
e Megérkeztek a legdi- e 

valósabb be - és Sül- % 
e földi szövetek. .4 ki j| 
é olcsón akar rnházkod- s 
g ni és pénzt akar meg* ® 
S takarítani, az menjen §
m üaiunkelH. esFia

posztó nagykereskedőhöz
Tavalyról kimaradt téli és tavaszi divat

'' é '- 1
’'i/WA m • -

gjjl szövet partinban.

m

#

„VIGYÁZNI EZEN BEJEGYZETT VÉDJEGYRE.“

AGGÓDÓ ANYÁK
vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek

az EGGER F. MULSIÓRA,
mely szer orvosi szakvélemény alapján hivatva van a kisdedek élet- 
és fejlődés képességét teljes mérvben helyreállítani.

A NÁ30R-GYÖGYSZERTÁR Budapest, VI. Váczi-körnt 17-
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében 
(csomagolás és portóért.

Egy eredeti nagy üveg EGGER EM ULSIÓ 2 koona árban kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Füleky 
F*ál, L. Kovács Nándor, Mihalovits Jenő. Murarizv I.iszló. Dr. Rothschnek V. Emil, Szilcz Ferenc 
Koczi&n Dezs% Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertár’ .

A' I «MM
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